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Nyomtatott és online sajtó 
 

Szijjártó Péter: hazaengedték a sorozás okán elvitt magyar hallgatókat 

Ukrajnában 
2025. november 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Index.hu, Origo, Népszava, maszol.ro, 

Pannon RTV, Káprátalja.ma 

Hazaengedték a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemről sorozás okán elvitt magyar 

diákokat Ukrajnában, az újabb eset viszont ismét ráirányítja a figyelmet a béke fontosságára - 

írta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán a Facebookon. A minisztérium 

közleménye szerint a tárcavezető arról tájékoztatott, hogy a kormány egész nap szorosan 

figyelemmel követte a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemről sorozás okán elvitt 

magyar hallgatók ügyét. "Folyamatosan kapcsolatban álltunk a Kárpátaljai Magyar Kulturális 

Szövetséggel és az egyetem vezetőivel, az ukrajnai jogszabályok ugyanis ebből a szempontból 

világosak: ezek a hallgatók mentesítve vannak a sorozás alól" - hangsúlyozta. "Estére végre 

minden hallgatót hazaengedtek az ukrán hatóságok, ami jó hír, ugyanakkor ráirányítja a 

figyelmet ismételten a béke fontosságára. Minél előbb lesz béke, annál előbb szűnnek meg az 

erőszakos sorozások is" - folytatta. "Mi, magyarok a béke mellett állunk, támogatjuk a 

békeerőfeszítéseket, és így fogunk tenni holnap Washingtonban is" - tette hozzá. A Beregszászi 

Járási Hadkiegészítő Parancsnokságon négy magyar egyetemistát tartottak vissza, annak 

ellenére, hogy tanulmányaik miatt érvényes halasztással rendelkeznek. 

 

Tiltakozik a KMKSZ amiatt, hogy az ukrán hadkiegészítés fogva tart több diákot a 

Rákóczi-egyetemről 
2025. november 5. – MTI, Vasárnap.hu, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, 

Demokrata, Kárpát Hír, Vajma.info, ma7.sk, Origo, Karpat.in.ua 

Nyilatkozatban tiltakozik és levélben fordul az illetékes ukrán szervekhez a Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetség (KMKSZ) elnöksége amiatt, hogy a beregszászi székhelyű Rákóczi-

egyetem négy diákját több mint 24 órája fogva tartja a helyi hadkiegészítés. A KMKSZ 

elnökségének az MTI-hez eljuttatott nyilatkozata szerint a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Egyetem hallgatói "eleget téve törvényi kötelezettségüknek" adatfrissítés céljából 

november 4-én felkeresték a Beregszászi Járási Toborzóközpontot, de onnan négy hallgatót 

nem engedtek távozni. "A hatályban lévő ukrán törvények szerint a hadkiegészítő 

parancsnokságoknak nincs joguk a hadköteles személyeket önkényesen, jogalap nélkül bent 

tartani" - áll a dokumentumban. A személyi szabadság korlátozását, beleértve az őrizetbe vételt 

is, kizárólag az ukrán törvények szabályozzák, elsősorban az alkotmány, a Büntetőeljárási 

törvénykönyv és a Szabálysértési törvénykönyv. Az adatfrissítés nem olyan cselekmény, amely 

azonnali, több órás őrizetbe vételt indokolna - tették hozzá. 
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Nemzetben gondolkodni, határtalanul 
2025. november 6. – Hét Nap 

A magyar nemzetpolitika küldetése a magyarság megmaradása és erősödése a Kárpát-

medencében — nyilatkozta a Hét Napnak Nacsa Lőrinc magyar nemzetpolitikai államtitkár. Az 

oktatási-nevelési, ifjúsági és gazdasági támogatások ma már több százezer családhoz jutnak el 

a Kárpát-medencében, bizonyítva, hogy az összmagyar együttműködés kézzelfogható 

eredményeket hoz. A béke, az összefogás és a fiatal nemzedékek támogatása a legfontosabb 

pillérek, melyekre a jövő magyar közösségei épülhetnek — határokon innen és túl. Nacsa Lőrinc 

szerint az elmúlt években a Kárpát-medence magyarsága intézményrendszerében, oktatásában 

és gazdaságában is erősödött, a jövő pedig a fiatalok, a közösségek és a béke megtartásán múlik. 

További feltétel, hogy olyan kormány legyen a jövőben Magyarországon, amely fontosnak 

tartja, hogy felelősséget vállaljon a határon túli magyarokért. 

 

Zsigmond Barna Pál: a magyar nép nem tűri, hogy szuverenitásában korlátozzák, 

és más háborújában nem akar részt venni 
2025. november 5. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu 

A Békemenettel megüzentük a világnak a magyar történelem időtlen igazságát: a magyar nép 

szabadságszerető és békepárti nemzet, nem tűri, hogy szuverenitásában korlátozzák, és más 

háborújában nem akar részt venni - jelentette ki az Európai Uniós Ügyek Minisztériumának 

parlamenti államtitkára Brüsszelben szerdán. Az 1956-os forradalom és szabadságharc 69. 

évfordulója alkalmából az Európai Parlament Patrióták frakciójának magyar delegációja, a 

Fidesz-KDNP európai parlamenti képviselőcsoportja szervezésében tartott rendezvényen 

Zsigmond Barna Pál kijelentette: 1956 megtanította, hogy "a magyar szabadságért csak mi 

magunk állhatunk ki, a szuverenitásunkat csak mi magunk védhetjük meg, nem várhatunk 

mástól segítséget. Közölte: nyilvánvaló, hogy az európai gazdák és polgárok sorsa egyre 

érdektelenebbé válik a brüsszeli neoliberális elitek szemében. Így van ez a nemzeti kisebbségek 

esetében is. Brüsszel nem törődik a kárpátaljai magyarok sorsával, akiket az ukránok a frontra 

visznek, hogy Ukrajnáért áldozzák az életüket. A határon túli magyaroknak azonban tudniuk 

kell: mindig számíthatnak a nemzeti kormány támogatására, magyarként sosincsenek egyedül 

- szögezte le. 

      
Csoma: egyetértünk a törvényhozók számának csökkentésével, de a magyar 

képviseletnek meg kell maradnia 
2025. november 5. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője szerdán kijelentette, hogy egyetért a 

törvényhozók számának csökkentésével, de azzal nem, hogy ez a létszám legtöbb 300 legyen, 

mivel ebben az esetben a romániai magyarok egy része képviselet nélkül maradna a 

parlamentben. A Kolozs megyei RMDSZ-es politikus szerint nem szabad elfelejteni, hogy „van 

egy nagy magyar közösség – több mint egymillió ember”. „És nem fogadhatjuk el, hogy ennek 
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a közösségnek több mint egyharmada parlamenti képviselet nélkül maradjon. Ezért mondtam, 

hogy nem értünk egyet a 300-as opcióval” – idézte Csoma szavait az Agerpres hírügynökség.  

 

Tanártovábbképzés nélkül nincs valódi reform – Két mesteri, nulla motiváció 
2025. november 5. – maszol.ro 

A romániai tanártovábbképzési rendszer egyszerre alulfinanszírozott és túlbürokratizált – 

miközben éppen a pedagógusok lennének a kulcsai az oktatási reformnak. Ferencz-Salamon 

Alpár, a Romániai Magyar Pedagógus Szövetség (RMPSZ) szakmai alelnöke és az Apáczai 

Csere János Pedagógusok Háza igazgatója szerint a jelenlegi rendszer inkább gátolja, mint 

segíti a tanárok szakmai fejlődését. A fiatalokat elriasztják a bonyolult követelmények, a 

továbbképzéseket pedig uniós projektek tartják mesterségesen életben – folytonosság és 

stratégiai támogatás nélkül. 

 

Faragó Péter ismét indul az Arad megyei RMDSZ elnöki tisztségéért 
2025. november 5. – Nyugati Jelen 

Az RMDSZ Arad megyei szervezetének Megyei Választási Bizottsága október 31-én tartotta 

ülését, amelyen az elnöki tisztségre benyújtott pályázatokat vizsgálták meg. A bizottság 

megállapította, hogy a határidőre leadott dokumentáció Faragó Péter, az RMDSZ Arad Megyei 

Szervezetének jelenlegi elnöke esetében teljes, és mindenben megfelel a szövetség 

szabályzatában előírt formai követelményeknek. Ezzel hivatalossá vált, hogy Faragó Péter 

ismét megméreti magát a megyei elnöki pozícióért a 2025. november 22-én tartandó 

küldöttgyűlésen, amelynek helyszíne az aradi Jelen Ház lesz. 

 

Húsz évnyi küzdelem ért véget – Megújult a gyimesbükki Rákóczi-vár 
2025. november 5. – maszol.ro 

Jövőre, építésének négyszázadik évfordulójára újra megnyitják a látogatók előtt a Bethlen 

Gábor fejedelemségének idején, 1626-ban elkészült gyimesbükki, Rákóczi-várként ismert 

őrtornyot. Az eredeti történelmi forrásokon alapuló felújítás nyomán újjáépített épületben 

kiállítótér, kilátó és kávézó is helyet kap majd. A gyimesbükki, az egykori magyar–román határ 

közelében fekvő történelmi emlékhely „megkoronázásaként” újjáépült őrtorony elkészültét a 

helyi önkormányzat vezényelte le, és a Cseke Attila vezette fejlesztési minisztérium támogatta 

széles körű civil összefogással a háttérben. 

 

Átadták Háromszék új tüdőgyógyászati kórházát, rekordidő alatt „nőtt ki a 

földből” 
2025. november 5. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Átadták Háromszék új tüdőgyógyászati kórházát Sepsiszentgyörgyön. Tamás Sándor, 

Kovászna Megye Tanácsának elnöke közölte, a háromszéki létesítmény régi gondokat orvosol. 

Amint Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke a közösségi oldalon szerda délután 

közölte: „közösen olyan tüdőkórházat építettünk, amilyen még nem volt Háromszéken!” Mint 

emlékeztetett, 2022-ben kezdődött a kórház építése, mondhatni, rekordidő alatt „nőtt ki a 
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földből”, de tulajdonképpen tíz éve dolgoztak azért, hogy megvalósuljon. „Az építkezés és 

felszerelés befejeződött, most aláírtuk az átvételi protokollumot, és zajlik az engedélyeztetési 

folyamat. Mindez az RMDSZ kormányzati szerepvállalásának köszönhető – Kelemen Hunor 

elnöknek és Cseke Attila fejlesztési miniszternek, akik mindig szívükön viselik Székelyföld és 

Háromszék ügyeit” – fogalmazott Tamás Sándor.  

 

Erdély-szerte, így Nagyszebenben is szükség van a magyar kultúrára – 20. 

születésnapját ünnepli az Ars HUNGARICA 
2025. november 5. – Krónika 

Adódtak olykor ugyan anyagi, szervezési nehézségek az elmúlt két évtizedben, viszont örömre 

ad okot, hogy jubilálhat a 20. alkalommal tartandó Ars HUNGARICA, Nagyszeben és a környék 

magyar kulturális fesztiválja – értékelt a Krónika megkeresésére Serfőző Levente főszervező, a 

fennállásának szintén 20. évfordulóját ünneplő HÍD Egyesület elnöke. Az Ars HUNGARICA a 

térség sokszínű kulturális rendezvénysorozataként november 7. és 16. várja közönségét. 

Serfőző Leventét, a nagyszebeni HÍD Egyesület elnökét, az Ars HUNGARICA, valamint a többi, 

az egyesület által szervezett fesztivál – a Hungarikum Napok, az Ars SACRA – főszervezőjét 

arra kértük, összegezze az elmúlt húsz esztendőt. Tulajdonképpen kettős jubileum a mostani, 

ugyanis nemcsak az Ars HUNGARICA, hanem a HÍD Egyesület is húszéves lett. A két évtized 

nyilván sok tapasztalatot is jelent. A magyar kultúra nagyszebeni szemléjét megpróbáltatások 

idején – a pandémia éveiben, vagy az olykor fennálló nehéz anyagi körülmények közt – is 

sikerült megtartanunk” – emelte ki a főszervező. 

 

Tisza-csatlós RMDSZ-t álmodnak 
2025. november 6. – Magyar Nemzet 

A balliberális kolozsvári értelmiség Erdélyben rombolja a magyar–magyar kapcsolatokat. A 

felvilágosodásnak nevezett elhomályosulás óta alapigazság, hogy a magukat világmegváltónak 

tekintő eszmerendszerek, a társadalommérnökök absztrakt elméleteiből levezetett 

népboldogító gondolatok terjedésének ideális közege a nagyváros, ahol az emberek jelentős 

része gyökértelen, anyagias és értékvesztett. Politológiai közhely, hogy míg a jobboldal 

tradicionális, szakrális és családcentrikus társadalom-megközelítésének fő bázisa a vidék, 

addig a baloldal kozmopolita, szekuláris világképe az urbánus környezetben hódít. Nem 

véletlen, hogy Budapest volt az őszirózsás forradalomnak nevezett társadalmi szétzüllés 

központja, mint ahogy az sem, hogy a vörös terrorkommandó is innen indult a vidék brutális 

megregulázására. Nem véletlenül beszélt Horthy Miklós 1919. november 16-án vörös 

rongyokba öltözött bűnös városról. 
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Lemondott posztjáról a Duna utcai iskola igazgatója 
2025. november 5. – Ma7.sk, Új Szó 

 Értesülések szerint azonnali hatállyal visszaadta igazgatói megbízatását Morvay Katalin, a 

pozsonyi Duna utcai Magyar Tannyelvű Alapiskola és Gimnázium igazgatója, aki közel húsz 

évig állt az intézmény élén. Az igazgató asszony a tényről egy hivatalos levélben értesítette a 

szülői közösséget, amelyben azt írja: "Ezúton értesítem Önöket, hogy visszaadtam igazgatói 

megbízatásomat, és közel két évtizedes vezetői munkám a mai nappal befejeződik. Tisztelettel 

és nagyrabecsüléssel köszönöm meg bizalmukat, a sokéves együttműködést, támogatásukat, 

szeretetüket.” Az igazgató asszony portálunknak elmondta, döntésére személyes okokból 

került sor, nem befolyásolták azt külső körülmények. Visszaadtam az igazgatói 

megbízatásokat, a közel két évtizedes vezetői munkám befejeződik a mai napon, és holnapi 

nappal már új megbízott igazgatója van az iskolának” – fogalmazott, hozzátéve, hálás 

mindenkinek, aki támogatta őt eddigi munkájában, ugyanakkor mindenkit arra kért, hogy 

tartsa tiszteletben a döntését.  Az igazgató asszony portálunknak azt is elmondta, továbbra is a 

Duna utcai iskolában kíván pedagógusként dolgozni, amennyiben azt az új megbízott igazgató 

lehetővé teszi a számára. 

 

További öt évig Bali Henrietta vezeti a Barsi Múzeumot 
2025. november 5. – Felvidék.ma  

Nyitra megye képviselő-testülete egyhangúlag választotta újra Bali Henriettát a lévai Barsi 

Múzeum igazgatójává, aki december elsejétől újabb öt évig vezetheti a megyei fenntartású 

intézményt, amely nemcsak a középkori lévai vár gondozásáért felel, hanem a múzeum 

főépületéért és a Dobó István-kastélyért is. A megadott határidőig hat pályázat érkezett be a 

meghirdetett igazgatói állásra, amelyekből két pályázó teljesítette a meghirdetett feltételeket. 

A választási bizottság a személyes meghallgatásokat – amelyek során a pályázók bemutatták a 

Barsi Múzeum fejlesztésére vonatkozó projektjüket – követően hozta meg a döntését. Bali 

Henriettát a hattagú bizottságból öten javasolták az igazgatói poszt betöltésére, míg a megye 

23. képviselő-testületi ülésén minden jelen lévő képviselő támogatta a kinevezését. Az 

ipolynyéki születésű Bali Henrietta 2020 decembere óta vezeti a lévai Barsi Múzeumot.  

 

Gálaesttel ünnepelt a 60 éves Munka Utcai Alapiskola 
2025. november 5. – ma7.sk 

A komáromi Munka Utcai Alapiskola fennállásának 60. évfordulója alkalmából gazdag és 

színvonalas programmal ünnepelt az Egressy Béni Városi Művelődési Központban. Az ünnepi 

rendezvényen köszöntőt mondott Pálinkáš Mária igazgatónő, Ondrej Gajdáč alpolgármester, 

Fekete Irén, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének elnöke, valamint Krivánek 

Brigitta, a szülői munkaközösség egykori elnöke. Beszédeikben méltatták az iskola hat 

évtizedes munkáját, kiemelve az oktatás magas színvonalát, közösségformáló erejét és az 

intézmény falai között zajló sikeres munkát. Ez utóbbiról tanúskodott az a kisfilm is, melyben 

a múltat felelevenítő filmkockákkal párhuzamban bemutatta a jelent, sőt a tanulók elképzelése 

és fantáziája alapján a jövő lehetőségeit is felvillantotta. Az este különleges mozzanata volt az 
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iskola új zászlajának ünnepélyes bemutatása, amely szimbolikusan összeköti a múltat a 

jövővel, és méltó jelképe az intézmény értékeinek, hagyományainak és megújuló 

szellemiségének.  

 

Hasznos kellék őszre - a kistérségi Öreg Feketevíz falvak összefogása 
2025. november 5. – ma7.sk  

Az alsószeli kisiskolások is örömmel próbálták ki azokat a levélgyűjtő gépeket, amelyeket nyolc 

mátyusföldi település kapott. A gépparkot Nagyszombat megye önkormányzatának fejlesztési 

alapjának támogatásával szerezték be. Az Öreg Feketevíz Helyi Akciócsoport kommunális 

technikát adott át ünnepélyesen a mátyusföldi Alsószeliben Berényi József, Nagyszombat 

megye első alelnöke jelenlétében. A levélgyűjtő gépeket az Öreg Feketevíz HACS összefogása a 

közterületekről és zöldterületekről való gondoskodás terén című projekt keretében a 

Nagyszombati Megyei Önkormányzat Fejlesztési Alapja támogatásával szerezték be. Az átadó 

ünnepségen jelen voltak Alsószeli település munkásai és a helyi iskolások is, akik közösen a 

felnőttekkel próbálták ki elsőként az új gépeket. A levélgyűjtő gépeket kettesével kapták meg a 

tagtelepülések: Alsószeli partnere Felsőszeli, Nádszeg Pozsonyvezekénnyel, Tallós 

Pozsonyeperjessel, Királyrév pedig Alsóhatárral társul a gépek tárolásában és használatában. 

 

A Csallóközi Városok és Falvak Társulása a fenntartható önkormányzatiság 

jövőjéről tanácskozott 
2025. november 5. – Új Szó  

A Csallóközi Városok és Falvak Társulása (CsVFT) október végén tartotta 2025 második 

közgyűlését a nagyszombat megyei Holicsban (Holíč). Az esemény fő témái a 

hulladékgazdálkodás jövője, az önkormányzati fejlesztések, az adatbiztonság, valamint a 

digitalizáció voltak. A vendégeket Zdenko Čambal, Holics város polgármestere és munkatársai 

fogadták. A CsVFT alelnöke, Hájos Zoltán aggodalmát fejezte ki a külföldi állampolgárok 

számának növekedése miatt, akik tartózkodási engedéllyel érkeznek Szlovákiába, majd 

röviddel később kijelentkeznek korábbi címükről anélkül, hogy új lakóhelyet adnának meg. Ez 

megnehezíti a hatóságok számára tényleges tartózkodási helyük megállapítását. A közgyűlés 

ezért felkérte a Szlovák Belügyminisztériumot a vonatkozó jogszabály módosítására, hogy a 

lakcímváltozást csak bérleti szerződéssel és a tulajdonos hozzájárulásával lehessen bejelenteni.  

     
Kovács Elvira megnyitotta a Közép-európai Kezdeményezés konferenciáját 

Belgrádban 
2025. november 5. – Pannon RTV 

A VMSZ-es politikus közösségi oldalán azt írta, a Közép-európai Kezdeményezés hosszú és 

tiszteletre méltó hagyományra tekint vissza. 1989-ben, Európa változásainak idején alapították 

és kiállta az idő próbáját, megmutatta életerejét. A szervezet elkötelezett az együttműködés, a 

szolidaritás és a kölcsönös támogatás előmozdítása mellett a népek és államok között - áll 
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Kovács Elvira posztjában. A 36 év alatt a tagországok fele már csatlakozott az Európai Unióhoz, 

míg a másik fele, köztük Szerbia is, gőzerővel készül a tagságra. Ez a tény is igazolja a Közép-

európai Kezdeményezés munkájának fontosságát - hangsúlyozta a politikus. 

 

113 év után megújul a szabadkai Városháza 
2025. november 5. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Ünnepélyesen is megnyitották a Sharing Values elnevezésű, Magyarország és Szerbia 

együttműködésében megvalósuló Interreg IPA-projektet Szabadkán. Bár a program már 

tavasszal elindult, a mai rendezvénnyel hivatalosan is kezdetét vette a hároméves fejlesztés, 

amelynek középpontjában a szabadkai Városháza tetőszerkezetének felújítása áll. Két védett 

épület újul meg az IPA-projektnek köszönhetően: a Szabadkai Városháza és a Kiskunhalasi 

Művelődési Központ. A projekt összértéke meghaladja az 5 millió eurót. Ebből mintegy 3 millió 

euró Szabadkát illeti. Góli Csilla, Szabadka alpolgármestere elmondta, hogy a cél az eredeti 

formához hű tetőszerkezet újraépítése, amellyel hosszú távon megóvhatják a városháza 

történelmi értékét. A közbeszerzések előkészítése már zajlik, a tetőfelújítás után pedig a 

homlokzat és a belső terek megújítására is szeretnének forrásokat találni. 

 

Beke Pál-díjat kapott Sutus Áron, a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség 

elnöke 
2025. november 5. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A díjra a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet terjesztette fel, elismerve több évtizedes, 

közösségépítő és értékmegőrző tevékenységét, valamint a vajdasági magyar művelődési élet 

szervezésében betöltött meghatározó szerepét. A rangos elismerést ma vehette át. A Beke Pál-

díjat a Nemzeti Művelődési Intézet ítéli oda minden évben. Beke Pál-díjra érdemesíthetők a 

helyi értékek feltárásával és a helyi közösségek megerősítésével foglalkozó szakemberek, akik 

kiemelkedően hozzájárulnak a helyi és nemzeti öntudat erősítéséhez, valamint a szakmai 

utánpótlás fejlesztéséhez. 

 

Öreg Anna: Politikai megfigyelés áldozata lettem 
2025. november 5. – vajma.info 

Öreg Anna, a Szabad Polgárok Mozgalmának alelnöke és köztársasági képviselő azt állítja, hogy 

több mint egy éven át jogtalanul figyelték meg és hallgatták le. Mint mondta, az ügy nem 

csupán a magánélet megsértéséről szól, hanem arról is, hogy az állambiztonsági szerveket 

politikai célokra használták fel. A megfigyelés – amely szerinte tavaly májusban kezdődött – 

kiterjedt a telefonbeszélgetések lehallgatására, az üzenetek ellenőrzésére, sőt titkos felvételek 

készítésére is. A politikus úgy véli, a hatalom azért vette célba, mert parlamenti képviselőként 

korrupciós ügyekre és a kormányhoz, valamint kormányközeli cégekhez köthető visszaélésekre 

hívta fel a figyelmet. Kijelentette, hogy semmiféle bizonyíték nincs ellene. Különösen súlyosnak 

nevezte, hogy az aktivistáik elleni bírósági eljárásban is olyan anyagokat használtak fel, 

amelyeket szerinte jogtalan megfigyelés során szereztek meg. 
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Határtalan Programnapot tartottak Adán 
2025. november 5. – Pannon RTV 

Kulturális élményekkel és hagyományőrző programokkal telt a Határtalan Programnap az adai 

Szarvas Gábor Könyvtár szervezésében. Az esemény a Rákóczi Szövetség közreműködésével a 

Déryné Program részeként valósult meg, a magyar Kulturális és Innovációs Minisztérium 

támogatásával. A program célja az volt, hogy minden korosztály közelebb kerülhessen a 

magyar kulturális örökséghez és kortárs művészethez. Az óvodások a Kárpátaljai Megyei 

Magyar Dráma Színház A kiskondás című bábelőadását élvezhették, míg az általános iskolások 

a kecskeméti Lóca Együttes és a békéscsabai Tabán Néptáncegyüttes zenés, táncos produkcióin 

vehettek részt. 

 

Megtartották a Borromeo Szent Károly-templom búcsúját Pancsován 
2025. november 5. – Pannon RTV 

Kétnyelvű szentmisén ünnepeltek a helyi és a környék több településéről összejött hívek. Kara 

Nándor bácskai pap, borcsai miséző lelkész, jelenleg a vatikáni nagykövetség, az Apostoli 

Nunciatúra munkatársa volt az ünnepi szentmise főcelebránsa, aki horvát nyelven misézett, 

Lukács Arnold ürményházi plébános pedig magyarul szólt az egybegyűlt hívekhez. Több más 

paptestvér és a ministránsok mellett jelent volt még Halász Béla református lelkész is. Az 

evangéliumi olvasmányok után méltatták Szent Károly püspök életét, aki fáradhatatlanul 

szolgált az egyház megújítása érdekében és dolgozott a szegények megsegítésén. A szentmisén 

két hangszer gazdagította az énekkar szolgálatát, akikkel a hívek is több éneket együtt 

énekeltek. 

 

Itthon, határtalanul - A sport és a közösség a fókuszban 
2025. november 5. – Pannon RTV 

Megtartották a IV. Itthon, határtalanul konferenciát a Vajdasági Ifjúsági Fórum szervezésében 

Szabadkán, a Danilo Kiš Alapítvány termében. A fókuszba idén a sport és a közösségépítés 

kapcsolata került. Az előadók között ott volt Világos Adriana korosztályos világbajnok 

gerelyhajító és edzője, édesanyja Világos Györgyi, illetve Bognár Bence országos bajnok 

asztaliteniszező, Szollár Ádám vállalkozó, Gere Katalin kajakozó és Rókus Zoltán író, rendező-

színművész. A programot két workshop is kiegészítette, a Talentum Egyesület népművészeti 

foglalkozást, Halasi Szabolcs pedig az egészséges életmódra fókuszáló műhelyet tartott. 

 

Töltsd meg szeretettel a cipősdobozt! - A kosztolányis diákok ismét 

jótékonykodnak 
2025. november 5. – Pannon RTV 

Idén is lesz Cipősdoboz-akció a szabadkai Kosztolányi Dezső Tehetséggondozó Gimnázium 

szervezésében. A jótékonysági gyűjtés az elmúlt években is számos gyermek arcára csalt 

mosolyt, és tette szebbé a karácsonyát. A gyűjtés már elindult. A csomagokat december 6-ig 

lehet leadni a gyűjtőpontokon, amelyekről a Cipősdoboz-akció 2025 közösségi oldalain 
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találnak bővebb információkat. Ahhoz, hogy megtudják, mit tartalmazhat a doboz, nézzék meg 

a következő beszélgetést a Közügyekből! 

       
Ferenc Viktória EP-képviselő: „Elraboltak négy egyetemi diákot Kárpátalján” 
2025. november 5. – KISZó 

„Elraboltak négy egyetemi diákot az Uniós tagságra törekvő Ukrajnában” – közölte saját 

Facebook oldalán egy videóban Ferenc Viktória kárpátaljai származású Európai Parlamenti 

képviselő. A Beregszászi Járási Toborzóközpont több mint 24 órája tartja fogva a kárpátaljai 

közösség négy férfitagját, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem négy diákját, akiket 

adatfrissítés okán kérettek be és akiket kényszerű módon akarnak besorozni a hadseregbe. 

Történik ez annak ellenére, hogy a diákok érvényes halasztással rendelkeznek. Ukrajna a 

mobilizációs felkészítésről és a mobilizációról szóló törvénye 23. cikke szerint a sorkatonai 

szolgálat alóli halasztás az oktatás teljes időtartamára megilleti azokat a hadköteles korú 

állampolgárokat, akik felsőoktatási intézményben nappali tagozaton tanulnak. Követeljük, 

hogy a toborzóközpont azonnal engedje szabadon a fogvatartott diákokat. Mindent 

megteszünk, hogy az eset nyilvánosságot kapjon az Uniós szintéren is. Nem hallgathatunk 

arról, hoy Ukrajnában nap mint nap emberi jogok sérülnek a háborús mozgósítás során. 

Ukrajna lakossága elfáradt a háborútól, a sorozásokkal kapcsolatos visszaélésektől, a 

embertelen és jogtalan bánásmódtól. Ennek véget kell vetni – mondta el a képviselőnő. 

 

25 éves fiatal a háború újabb ungvári áldozata 
2025. november 5. – KISZó 

Ungváron utolsó útjára kísérték Mihajlo Honcsarukot. A fiatalember 2000. október 23-án 

született Ungváron. Az iskola elvégzése után felvételt nyert a Hetman Petro Szahajdacsnyijról 

elnevezett Szárazföldi Erők Nemzeti Akadémiájának altiszti katonai főiskolájára. Tanulmányai 

befejezése után tovább folytatta katonai képzését, és ugyanezen az intézményen belül tavaly 

megszerezte első tiszti rendfokozatát. Mihajlo Honcsaruk főhadnagy a 808. Dnyeszter 

Különálló Támogató Dandár katonai tűzszerész zászlóaljának századparancsnoka volt. 2025. 

október 29-én a fiatal katona élete tragikusan véget ért. A 25 éves Mihajlo a Harkivi térségben 

teljesített szolgálat közben, harci feladat végrehajtása során esett el. Az utolsó pillanatig hű 

maradt katonai esküjéhez és Ukrajnához. 

 

A védelmi minisztérium egy tisztje juttatott férfiakat külföldre Kárpátalján 
2025. november 5. – Kárpátalja lap 

Az Ukrán Biztonsági Szolgálat (SZBU) és a Nemzeti Rendőrség az Ukrán Védelmi 

Minisztériummal együttműködve leleplezett egy újabb személyt, aki segített a hadköteles 

férfiaknak külföldre jutni. A művelet során őrizetbe vették a Védelmi Minisztérium egyik 

katonai képviseletének helyettes vezetőjét, aki hadköteles férfiak számára szervezett illegális 

„transzfert” az Európai Unióba, a hivatalos határátkelőhelyeket megkerülve. A nyomozás 

szerint a tiszt a szolgálati járművét, amelyen villogó fényjelzők voltak, arra használta, hogy 
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elkerülje az ellenőrzéseket az út menti blokádokon, és eljuttassa „ügyfeleit” azokhoz a 

határszakaszokhoz, ahonnan ösvényeken keresztül átjuthattak külföldre.  

 

Ünnepi istentisztelet keretében méltatta 30 éves fennállását a Nagydobronyi 

Református Líceum 
2025. november 5. – Karpat.in.ua 

Idén ünnepli fennállásának harmincadik évfordulóját a Nagydobronyi Református Líceum. Ez 

alkalomból 4 napos rendezvénysorozatot szerveztek. A program zárónapján a Nagydobronyi 

Református Templomban ünnepi istentisztelet keretében adtak hálát az eltelt harminc évért. 

  
Új Petőfi-ösztöndíjas Szlovéniában 
2025. november 5. – Népújság 

Szeptember közepén érkezett a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség 

(MMÖNK) és a ljubljanai József Attila Kultúregyesület közösen fogadott új ösztöndíjasa a 

Petőfi Sándor Program keretében: Gyarmathyné Koleszár Éva pedagógus, aki elsősorban a 

fiatalabb generációval foglalkozik majd. A Petőfi Sándor Programot (PSP) 2015-ben indította 

a Nemzetpolitikai Államtitkárság a Kőrösi Csoma Sándor Program mintájára. A PSP keretében 

az államtitkárság ösztöndíjasokat küld a szórványterületeken élő magyar közösségekhez, ahol 

közösségszervező munkájukkal előmozdítják a magyar gyökerek ápolását. Az ösztöndíjasok 

különböző, profiljukhoz illő tevékenységekkel segítik fogadószervezeteiket, például közösségi, 

sport-, média- és kulturális tevékenységet látnak el, oktató- és nevelőmunkát végeznek, 

hagyományőrzéssel foglalkoznak, de akár cserkészfoglalkozásokat is tarthatnak. 

 

Megemlékezve 
2025. november 5. – Népújság 

Lendva leghíresebb szülöttje, Zala György előtt idén ősszel tisztelegtek a városban. A hiányolt, 

hagyományos tavaszi megemlékezés helyett az 53. Lendvai Nemzetközi Bronzöntő 

Művésztelep kiállításának megnyitója adott alkalmat a főhajtásra október 30-án az alkotó 

mellszobránál. Zala György életműve nem csupán a múlt dicsősége, hanem élő hagyomány, 

amely ma is formálja Lendva kulturális arculatát, és erre következetesen emlékeztetnünk kell 

magunkat… A Zala György szobrász születésnapjához kötődő hagyományos április közepi 

koszorúzás idén az őszbe csúszott át. A tiszteletadásra az 53. Lendvai Nemzetközi 

Művésztelepen készült bronzszobrok kiállításának megnyitóját megelőzően került sor Zala 

György mellszobránál a róla elnevezett téren.  

 

A Magyar Tudomány Ünnepe: 200 éve érkezett a nagylelkű felajánlás 
2025. november 5. – Népújság 

Pontosan kétszáz éve november 3-án ajánlotta fel gróf Széchenyi István birtokainak egyéves 

jövedelmét a Magyar Tudós Társaság megalapítására. A jeles napot 2003-ban a Magyar 
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https://life.karpat.in.ua/?p=260583&lang=hu
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https://nepujsag.net/kultura/18925-megeml%C3%A9kezve.html
https://nepujsag.net/kultura/18927-a-magyar-tudom%C3%A1ny-%C3%BCnnepe-200-%C3%A9ve-%C3%A9rkezett-a-nagylelk%C5%B1-felaj%C3%A1nl%C3%A1s.html


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 6. 

Tudomány Ünnepévé nyilvánította a Magyar Tudományos Akadémia. A Magyar Tudomány 

Ünnepéről 1997 óta emlékezik meg a Magyar Tudományos Akadémia november 3-án. Azon a 

napon, amikor gróf Széchenyi István 1825-ben felajánlotta birtokainak egyéves jövedelmét, 

60.000 forintot a pozsonyi országgyűlésen – ami egyben az első reformkori országgyűlés volt 

– „a nemzetiség és nyelv erősítése, terjesztése és pallérozása szent céljára”, a Magyar Tudós 

Társaság megalapítására, ezzel lehetővé téve a Magyar Tudományos Akadémia létrejöttét is. 

Az év során számos programmal várták és várják az érdeklődőket, a május például, ahogy 

korábban megírtuk, a határon túli magyar tudományos intézetek és szervezetek ünnepi 

hónapja volt, aminek keretében a muravidéki tudományosság is bemutatkozott a fővárosban: 

kiállítással, zenés-irodalmi összeállítással, a „Tudomány a peremvidéken” című közel egyórás 

dokumentumfilm vetítésével, valamint kerekasztal-beszélgetéssel várták az érdeklődőket. 

 

Kiállítás a Nemzetközi Művésztelep alkotásaiból 
2025. november 5. – Népújság 

Az 53. Nemzetközi Művésztelepen készült bronz kisplasztikákkal bővült a Lendvai Galéria-

Múzeum állandó kiállítása, amely a jelenlegi adatok szerint már 220 kisplasztikát sorakoztat 

fel szlovén, magyar és külföldi alkotóktól. Becskei Andor „Khimaira”, Király Ferenc „Lovas”, 

Kolodko Mihály „Vízilabdázó”, Kracina Damijan „Laboratórium”, Lipovics János 

„Sárkányölő”, Veres Gábor „Mura anya gyermekeivel” és Veres Vitéz Márton „Renovatio” című 

bronz kisplasztikáival bővült a vár padlásterében tavaly újranyitott helyiség. A kiállítás 

megnyitóján október 30-án Baumgartner Dubravko, a Galéria-Múzeum igazgatója köszöntötte 

az egybegyűlteket, aki Premrov Iztok művészettörténésznek, a kiállítás méltatójának adta át a 

szót. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 6. – Kossuth Rádió 

 

November 22-éig tartanak a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány által szervezett őszi 

tehetséggondozó hétvégék Kárpátalján, a 15 tehetségpontban. A diákok étkeztetését, 

utaztatását, valamint a teljes programot a Nemzetpolitikai Államtitkárság támogatja. 
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Vajdaságban harminc éve működik az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok Egyesülete. Hogy 

miként segíti a tagok szakmai fejlődését és a diákok érvényesülését, erről is beszélgetett De 

Negri Ibolyával, a szervezet elnökével munkatársunk. 

 

Prosenszki Róbert, a Petőfi Sándor Program ösztöndíjasa tanárként, irodalmárként nyelvi 

fejlesztő foglalkozásokat vezet a temesvári Bartók Béla Líceumban és a Gerhardinum 

Líceumban. Közben ellátogat a megye több magyar iskolájába is.  

 

A Tekergő Meseösvény Egyesület idén is megtartja őszi meseturnéját, amelynek alapját idén a 

Kriza János emlékév kapcsán, a néprajzkutató mesegyűjtései adják. Az egyesület minden 

korosztály számára biztosítja a mese kultúrájának tovább élését úgy, hogy hidat képez a 

hagyomány és a kortárs művészetek között. Kolozsváron, a turné egyik első állomásán, Hajós 

Erikát, az egyesület elnökét kérdezte munkatársunk.  

 

A hagyományokhoz híven idén is megemlékeztek azokról a nagyváradiakról, akiket az 1779-

ben megnyitott és a kétezres évek elején parkosított, egykori Olaszi temetőben helyeztek végső 

nyugalomra. Nagyvárad és Bihar megye néhai kiválóságai közül több személyt is ott temettek 

el. Ionescu Nikolett összeállítása. 

 

Péntek estétől ismét magyar fesztivál lesz Nagyszebenben. 20-dik alkalommal rendezi meg a 

Híd Nagyszebeni Magyarok Egyesülete az Ars Hungarica Fesztivált, amely a magyar közösség 

minden tagját megszólítja, és szól az együtt élő nemzetiségekhez is. Serfőző Leventét, a Híd 

Egyesület elnökét kérdezte munkatársunk. 


